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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

23 de junho 
de 2021 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h30 LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Videoconferência 
Término: 17h30 

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 
Termo de Compromisso entre ICMBio e Mineração Rio do Norte - MRN pro-
cesso nº 02121.000517/2020-18. 

Termo de Compromisso entre ICMBio e Mineração Rio do Norte - MRN 
processo nº 02121.000517/2020-18. 

2 Anuência ASV 
Referente ao Processo 02070.005103/2020-10, que trata da Anuência para 
Supressão de vegetação do Projeto de reprocessamento de rejeito da Barra-
gem do Gelado. 

3 Acordo de Cooperação- ACT 
Referente ao Processo 02030.000009/2021-21 que trata da Minuta de 
Acordo de Cooperação Técnica entre o ICMBio/CEPENE e o Instituto Recifes 
Costeiros. 

4 
 
Acordo de Cooperação- ACT 
 

Referente ao Processo 02122.000002/2020-08, que trata do Acordo de Coo-
peração entre a Rare e a Gerência Regional Norte do Instituto Chico Mendes 
de Conservação da Biodiversidade. 

5 
Avaliação do Processo de Fiscalização. 

Avaliação do Processo de Fiscalização. 

6 
Plano de Uso Público – Lençóis Maranhenses. (02123.000013/2020-70) 

Plano de Uso Público – Lençóis Maranhenses. (02123.000013/2020-70) 

7 
Locus da matriz de risco das concessões / CEC / composição e competência. 

Locus da matriz de risco das concessões / CEC / composição e competência. 

8 Informes Gerais Informes Gerais 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

Trata-se de celebração de novo Termo de Compromisso entre ICMBio e 
Mineração Rio do Norte - MRN objetivando o apoio para a implantação e 
manutenção das unidades de conservação federais do Núcleo de Gestão 
Integrada – NGI ICMBio Trombetas, nos termos do art. 5º do Decreto n.º 
98.704, de 27 de dezembro de 1989, possibilitando a continuidade da 

1 GABIN -- -- 



parceria aos moldes do que ocorria no Termo de Compromisso nº 06/2018 
expirado em dezembro de 2020. Foi aprovado no âmbito da PFE e COGEP. 
Não há contrapartida de recurso. Diante das informações demandadas o 
Comitê Gestor, aprovou o referido Termo de Compromisso. 

B 

Trata de Anuência para Supressão de Vegetação do Projeto de reprocessa-
mento de rejeito da Barragem do Gelado. Visando estabelecer uma área de 
montagem e lançamento de dragas, no contexto do Projeto de Reprocessa-
mento do Rejeito da Barragem do Gelado. A análise da Unidade e da CGIMP 
concluíram pelo deferimento perfazendo condições específicas citadas na 
Instrução Normativa. Seguindo o atendimento de todas as condições elen-
cadas no art. 13, da IN do ICMBio 01/2018 o Comitê Gestor aprovou a ASV. 

2 DIBIO -- -- 

C 

Versa sobre Acordo de Cooperação a ser celebrado entre o Instituto Chico 
Mendes de Conservação da Biodiversidade - ICMBio e Instituto Recifes Cos-
teiros, objetivando apoiar o desenvolvimento de ações conjuntas com o 
Centro Nacional de Pesquisa e Conservação da Biodiversidade Marinha do 
Nordeste - CEPENE, relacionadas à pesquisas, monitoramento e conserva-
ção dos recifes de Coral e dos Ambientes Marinhos do Nordeste. Aprovado 
pelo Comitê Gestor. 

3 DIBIO -- -- 

D 

Trata-se do Acordo de Cooperação entre a Rare e do Instituto Chico Mendes 
de Conservação da Biodiversidade. O Programa Pesca para Sempre, desen-
volvido pela Rare Brasil, é uma proposta de solução sistêmica que visa 
apoiar na revitalização da pesca costeira e melhorar a vida das comunidades 
que nela vivem por meio do desenvolvimento de capacidades da comuni-
dade para que sejam corresponsáveis pela gestão das reservas extrativistas 
marinhas. Diante das informações demandadas, o Comitê Gestor aprovou 
o Acordo de Cooperação entre as partes. 

4 DIBIO -- -- 

E 

A Auditora apresentou os resultados da avaliação realizada pela Auditoria 
Interna sobre o Processo de Fiscalização nas Unidades de Conservação Fe-
derais. Foram explicitadas as principais fragilidades do processo e as reco-
mendações elaboradas pela Auditoria para que ele atinja sua finalidade de 
contribuir para a redução do desmatamento ilegal e a efetividade dos ins-
trumentos de controle e fiscalização ambiental. O Diretor da Diman refor-
çou a importância do trabalho realizado, que identificou como ponto de 
partida para os aprimoramentos que precisam ser realizados no processo. 

5 AUDIT -- -- 

F 
Plano de Uso Público do Parque Nacional Lençóis Maranhenses, 
que trata do planejamento de uso público do parque visando as delegações 

6 DIMAN -- -- 



de serviços de apoio à visitação, como, concessão de serviços de uso pú-
blico, o desenvolvimento do turismo ecológico, a interpretação ambiental 
e a recreação em contato com a natureza no PN dos Lençóis Maranhenses, 
incluindo, diversas atividades e serviços citados no Plano. Aprovado pelo 
Comitê Gestor, seguirá para providências subsequentes. 

G 

Trata-se de proposta para análise de indicação de participação ampla das 
Diretorias do ICMBio no Comitê Especial de Concessões/CEC para estudo de 
riscos no processo de concessão de uso público a fim de mitigar riscos e dar 
tratamento correto na celebração dos contratos de concessões no âmbito 
do ICMBio. Ficou aprovado pelo Comitê Gestor a inclusão de um represen-
tante de cada Diretoria no Comitê Especial de Concessões/CEC. O regi-
mento interno será alterado com a decisão deste Comitê, em subsequência 
seguirá para publicação. 

7 DIMAN -- -- 

MEMBROS (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 
ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  presidencia@icmbio.gov.br Presente 

2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Luís Henrique Falconi Diretor luis.falconi@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Presente 

5 DISAT Nolita Almeida Cortizo Diretora nolita.cortizo@icmbio.gov.br Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Presidente Substituto marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia Alvares Auditora  patricia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Junior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br Ausente 

11 GABIN Patrícia Gomes Rodrigues Corregedora Substituta patricia.rodrigues@icmbio.gov.br Presente 

 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 
GERÊNCIA REGIONAL 

NORTE 
Fábio Alexandre Oti Menini 

Chefe da BAv – ICMBio 
Belém 

fabio.oti@icmbio.gov.br 
Presente 

2 NGI Trombetas/PA Paulo Jasiel Castigio Varalda 
Chefe do NGI – ICMBio - 

Trombetas 
paulo.varalda@icmbio.gov.br 

Presente 



3 NGI Trombetas/PA 
Deborah Jane Lima de 

Castro 
Servidor deborah.castro@icmbio.gov.br 

Presente 

4 CGIMP/DIBIO Eduardo Farah Coordenador eduardo.farah@icmbio.gov.br Presente 

5 CEPENE/DIBIO Leonardo Messias Servidor leonardo.messias@icmbio.gov.br Presente 

6 CPESTE/CGEUP/DIMAN Roberta Barbosa Coordenadora roberta.barbosa@icmbio.gov.br Presente 

7 
PARNA dos Lençóis 

Maranhenses 
Yuri Teixeira Amaral Servidor yuri.amaral@icmbio.gov.br 

Presente 

8 CGEUP/DIMAN Daiane Daniele Coordenador daiane.daniele@icmbio.gov.br Presente 

9 PFE Renata Neiva Pinheiro Procuradora renata.pinheiro@icmbio.gov.br Presente 

10 COREL/CGTER Jimmy Linares Coordenador jimmy.linares@icmbio.gov.br Presente 
 
 

ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Wesleiny Chagas Ferreira Portuguez 

 


